

В октябре 2015 года в России будет проходить микроперепись населения, которая охватит около 2% всех жителей страны. Среди нововведений – планшетные компьютеры у переписчиков и опросные листы в электронном виде.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ О МИКРОПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ 2015 ГОДА.

Осенью 2015 года в Елховском районе, как и во всей России, пройдет микроперепись населения. Что в данном случае означает приставка «микро»?

Термин «микро» говорит о небольшом объеме проведения работ. В отличие от «большой» переписи, когда ведется сплошной опрос населения, при микропереписи опросу подлежат только те частные домохозяйства, которые попали в выборку, а это на территории Елховского района около 170 домохозяйств.

Какие цели преследует микроперепись?

Цель проведения микропереписи – получение актуальной статистической информации, характеризующей эффективность проведения государственной демографической политики в вопросах увеличения рождаемости, укрепления института семьи и брака, снижения смертности, интеграции мигрантов, повышения качества жизни различных групп населения.

Куда могут пригодиться результаты?

Микроперепись населения 2015 года - это важный этап подготовки к очередной Всероссийской переписи населения, проведение которой запланировано на 2020 год. Итоги микропереписи будут направлены в субъекты России и размещены на сайте Росстата в свободном доступе. С результатами переписи будут работать ученые, которые дадут свои рекомендации для органов власти.

Где будет проводиться микроперепись 2015 года в Елховском районе?

Село Елховка: ул. Автозаводская, ул. Братьев Сухановых;

село Пролейка: ул.Лесная, ул.Школьная, ул. Полевая;

поселок Вершины;

поселок Кругловка.

Все домохозяйства по данным адресам посетит переписчик. У него должна быть сумка синего цвета с логотипом «РОССТАТ» и синий светоотражающий браслет на запястье с таким же логотипом. У переписчика при проведении микропереписи в обязательном порядке будет удостоверение. Кроме того должен быть при себе паспорт. Если человек приходит в жилое помещение и его просят подтвердить, что он действительно переписчик, в этом случае он обязан предъявить паспорт.

Какие сведения о респондентах попадут в опросные листы? Из каких пунктов будет состоять анкета?

В первую очередь, это пол и возраст опрашиваемого, образование, источник средств к существованию, экономическая активность, занятость, состояние в браке. Также респондентов спросят о планах на рождение детей. Кроме того, в опросный лист попадут

сведения о состоянии здоровья, миграции и гражданстве. Вопросы о репродуктивных планах будут задаваться и мужчинам, и женщинам. Мужчинам - в возрасте от 18 до 59 лет, женщинам – от 18 до 49 лет.

А будут ли какие-нибудь нововведения?

Ответы в отличие от переписи 2010 года, нужно будет вносить в электронные опросные листы, для чего переписчики будут использовать планшетные компьютеры. Не исключено, что потребуются и обычные бумажные опросные листы, но эти данные потом все равно занесут в электронные опросники. Кроме того, впервые сведения о населении попробуют собрать в Интернете. Для этого в начале 2015 года Росстатом создан специальный сайт микропереписи 2015 года. Доступ на сайт возможен для всех желающих, независимо от того, попало домохозяйство в выборку или нет. На сайте обязательно потребуется заполнение формы регистрации, в которых нужно будет указать полное имя, паспортные данные, данные СНИЛС, место жительства или пребывания, адрес электронной почты и номер телефона. Контактные данные будут использовать для обратной связи с респондентом, в случае, если нужно будет что-то уточнить.

То есть, если у вас активная жизненная позиция и вы сами решили принять участие в переписи, можно зайти на сайт и оставить свои данные самостоятельно, не дожидаясь переписчика?

Можно, но переписчик всё равно вас посетит, так как опросный лист нужно заполнить в его присутствии. Та информация, которую получит переписчик, не будет объединяться со сведениями, оставленными на сайте. Возможности Интернета пока только тестируются.

Будут ли защищены полученные данные? Если да, то каким образом?

Данные защищены в любой переписи населения. В соответствии с законом от 25 января 2002 года №8-ФЗ «О Всероссийской переписи населения» лица, допустившие утрату или разглашение сведений, содержащихся в опросных листах, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации независимо от занимаемой должности. На самих опросных листах прописано, что конфиденциальность информации гарантируется её получателем. При заключении договора временный персонал берет на себя обязательство о нераспространении информации. После проведения переписи и полной обработки полученной информации опросные листы будут уничтожены.

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ.